

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1986年3月11日 星期二 复字第307 代号51—7

## 我省对外开放初步打开了局面

### “六五”期间经济协作、对外贸易出现好势头

本报讯 记者从正在举行的省六届人大四次会议上获悉：“六五”期间，我省对外经济技术合作出现了蓬勃发展的势头。全省从国外引进技术、设备项目四百七十多项，总金额达二亿六千万美元。通过总作经营等形式，利用外资签订合同金额达四亿多美元。对外贸易也有了新的发展，一九八五年外贸出口总金额突破一亿美元，比一九八〇年增长八点四倍。特别是一九八四年我省在西安举办的国际经济技术合作洽谈会和一九八五年在香港举办的出口商品展览会，不仅成交了一大批项目，而且广交了朋友，宣传了陕西。

(本报记者)

## 不当“检查官”愿作“种树人”

### 鲍宣秉甘为荒山披绿装

本报讯 石泉水电厂副科级的纪检干部鲍宣秉，不当“检查官”愿为“种树人”，被传为美谈。

一年前，年过半百的老鲍看到电站水库两面山坡上的松林大片毁于砍伐、放牧，十分痛心。去年三月，他毅然辞去自己心爱的检查干部职务，搬到荒山脚下干起了种树造林这一行。当时正是植树季节，他从老家把老伴接来做帮手。夫妻二人，每天早出晚归，四处采集、种植泡桐树苗和松树苗。几个月就垦出泡桐林地二十多亩，种植泡桐树一千多棵，种植松树三万四千多棵，还改造林地九十亩，点播松籽五十余亩。盛夏，酷暑难当，老鲍

肩挑背背，为树苗施肥、除草、防虫。去年，虽遇罕见的干旱高温，但松树成活率达到百分之三十，泡桐成活率达到百分之五十以上。今年，他既抓紧松树种植，还引进试种了耐干旱高温、经济价值高的林木沙棘。为防春耕时可能引起的山火，老鲍动员寒假来看望自己的两个孩子一道上山，打出了三道长五里的防火道。

老鲍还保持着纪检干部大无畏的作风。一年来，共制止和处理破坏林木行为五十多起，使林区林木无一损坏，刹住了破坏滥伐风。最近，他被评为厂里的“先进工作者”和“模范共产党员”。

(木子实)



西安铁三中教师高淑芬，二十多年，把全部精力倾注在教学工作上。她所带的班历年被学校评为先进集体，在八五年高中入学考试中，升学率达百分之九十八，被铁道部授予“优秀教师”的光荣称号。

高淑芬，二十多年，把全部精力倾注在教学工作上。她所带的班历年被学校评为先进集体，在八五年高中入学考试中，升学率达百分之九十八，被铁道部授予“优秀教师”的光荣称号。

## 东方厂千名女工开展竞赛活动

### 该厂决定授予十二名女工“女能人”称号

本报讯 国营东方机械厂自去年以来，在全厂女工中广泛开展了“有理想、作主人、动脑筋、献计策、振士气、争先进”的竞赛活动。这个厂共有女职工四千余人。去年该厂领导发现，一些女职工对企业改革及搞活经济的新形势，存有自卑感，认为自己无能，力量，又搞活了经济，促进了全厂两个文明建设。

这个厂共有女职工四千余人。去年该厂领导发现，一些女职工对企业改革及搞活经济的新形势，存有自卑感，认为自己无能，力量，又搞活了经济，促进了全厂两个文明建设。

## 我省森工采育企业重视造林质量

### 二十余年人工更新造林保存面积达二十万六千多亩

本报讯 我省森工采育企业重视造林质量，二十多年来，人工更新造林保存面积二十万六千多亩，已郁闭成林二万六千多亩，总蓄积十三万一千多立方米，成林平均每亩生长五、六立方米。

省森工采育企业为了提高造林成活率和保存率，首先抓选良种，育苗造林实行“四定”（定时间、定任务、定人员、定费用），“四包”（包栽植、包抚育、包质量、包管护）的责任制。坚持造林技术训练班，使大家掌握造林技术和质量标准。更新造林实行“四定”（定时间、定任务、定人员、定费用），“四包”（包栽植、包抚育、包质量、包管护）的责任制。

大田与大棚育苗相结合，采用了营养钵筑高床撒播种子育苗的先进技术培养壮苗。到目前，育苗地已达八百多亩，合格率达到百分之七十六点一，基本满足了造林需要。再就是抓科学造林，每年造林前都要举办造林技术训练班，使大家掌握造林技术和质量标准。更新造林实行“四定”（定时间、定任务、定人员、定费用），“四包”（包栽植、包抚育、包质量、包管护）的责任制。

## 西安汽车一场违反《环保法》受罚五百元

本报讯 西安市汽车一场违反《环境保护法》，被当地办事处罚款五百元。

汽车一场地处西安长乐中路北侧，场内有两台锅炉。其中，一台茶炉因烟尘排放超过国家规定指标，严重污染了环境，引起邻近职工群众强烈不满。长乐中路办事处按《环保法》有关规定，对其罚款五百元。（李殿明王富生）

持检查验收，省森工局每年组织检查验收一次，各局（场）春秋两季各检查验收一次。第三，坚持“三分造、七分管”。当年造林，次年抚育，对缺苗、死苗地及时补植。

(胡义敏)

## 谨防空档球

曹茂轩

打空档球，本来是一种有效的排球技术，然而，现在有些人却借用打空档球的办法，来破坏社会主义经济建设，以中饱私囊。

这种新的空档球，总是向我们的防守薄弱处飞来。分析我们的薄弱之处，不外乎有二个方面：一是思想上的空档，历史经验证明，攻击者常用“糖弹”打中这些地方；二是管理制度上不健全，缺乏必要的审查程序等。特别应该指出的是，思想上的空档最容易为别人利用。如果思想防线犹如铜墙铁壁，攻击者便无计可施，管理上的漏洞也就容易弥补了。

常常用“糖弹”打中这些地方；二是管理制度上不健全，缺乏必要的审查程序等。特别应该指出的是，思想上的空档最容易为别人利用。如果思想防线犹如铜墙铁壁，攻击者便无计可施，管理上的漏洞也就容易弥补了。



更正 本报二月二十一日一版将陕棉十二厂误刊为“十厂”；二月二十五日一版将安康供电段误刊为安康供电局。

## 我省今年电力供应偏紧 省经委将采取措施开源节流

羊峽水库下闸蓄水，今年刘家峡电站将在枯水季节减少对我省的供电。加之工农业生产和人民生活水平的提高，电力供求矛盾趋向紧张。为此，省经委要求各单位作到计划用电，对超支户，采取今超明补的办法，把超用的电扣回来；节约用电，实行高峰低谷差价，提倡上后夜班，充分利用发电能力。同时，提倡兴办地方小火电，小水电，既可以消化煤炭，利用水力资源，又可以弥补一些电力供应缺口。

羊峽水库下闸蓄水，今年刘家峡电站将在枯水季节减少对我省的供电。加之工农业生产和人民生活水平的提高，电力供求矛盾趋向紧张。为此，省经委要求各单位作到计划用电，对超支户，采取今超明补的办法，把超用的电扣回来；节约用电，实行高峰低谷差价，提倡上后夜班，充分利用发电能力。同时，提倡兴办地方小火电，小水电，既可以消化煤炭，利用水力资源，又可以弥补一些电力供应缺口。

羊峽水库下闸蓄水，今年刘家峡电站将在枯水季节减少对我省的供电。加之工农业生产和人民生活水平的提高，电力供求矛盾趋向紧张。为此，省经委要求各单位作到计划用电，对超支户，采取今超明补的办法，把超用的电扣回来；节约用电，实行高峰低谷差价，提倡上后夜班，充分利用发电能力。同时，提倡兴办地方小火电，小水电，既可以消化煤炭，利用水力资源，又可以弥补一些电力供应缺口。

## 观看台湾邮展 人数逾四万

本报讯 最近，西安铁路四方文化社举办了台湾邮票展览，观看人数达四万多人。这次展出的展品是深圳集邮协会和香港著名邮学家、《收藏天地》杂志主编朱桐先生提供的。

西安机床厂从今年二月中旬起，对企业干部进行现代化技术管理培训。这个厂有干部近二百人。近年来，工厂设备、技术、产品更新换代加快，由于大部分干部没有经过系统培训，影响了生产发展的速度。为了改变这种状况，他们计划用一年时间，分五期对全厂行政、技术、管理干部进行正规理论培训。培训班开设的课目有经济责任制、质量管理、劳动人事学、价值工程、网络技术、微机技术、决策技术等。

西安机床厂从今年二月中旬起，对企业干部进行现代化技术管理培训。这个厂有干部近二百人。近年来，工厂设备、技术、产品更新换代加快，由于大部分干部没有经过系统培训，影响了生产发展的速度。为了改变这种状况，他们计划用一年时间，分五期对全厂行政、技术、管理干部进行正规理论培训。培训班开设的课目有经济责任制、质量管理、劳动人事学、价值工程、网络技术、微机技术、决策技术等。

## 西安机床厂对干部进行现代化技术管理培训

## 踏遍青山探宝藏

### 记西北地勘局二二四大队女子找矿队

核工业部西北地勘局二二四大队四分队的找矿姑娘，九年来在秦岭深处爬山涉水，艰苦奋斗，为祖国的探矿地质事业贡献了青春，多次受到核工业部和省国防科工办的表彰。

该队是一九七六年组建的，共有十六名女队员，她们大多数来自西安市和关中平原，从来没有到过深山老林。秦岭山陡谷深，藤茂草密，野兽出没，毒蛇横行。但是姑娘们怀着为国争光的责任感和事业心，以大山为家，以找矿为荣，每天行走几十里在荆棘丛中埋设找矿探杯，寻找矿石，有的姑娘中了漆毒，脸肿身痒；有的被马蜂蜇得眼睛只留下一条缝，可她们仍然坚持工作。为了完成上级下达的任务，姑娘们夏天衣衫被汗水浸得泛出盐花，冬天身上披满了雪花，可是谁也没有怨言。有一次，孙新荣和另一个姑娘上山去取探杯，下起大雨，她俩全身湿透，只取了几个杯子就迷了路。如果劳动成果就要全部报废。于是，她俩又返回驻地，重新确定方位，再次上山取杯，终于把杯子全部取下。姑娘们在艰苦的环境中锻炼出了好思想、好作风，有的入了党，有的被评为新长征突击手，有的还被选为省人大代表。

核工业部西北地勘局二二四大队四分队的找矿姑娘，九年来在秦岭深处爬山涉水，艰苦奋斗，为祖国的探矿地质事业贡献了青春，多次受到核工业部和省国防科工办的表彰。

核工业部西北地勘局二二四大队四分队的找矿姑娘，九年来在秦岭深处爬山涉水，艰苦奋斗，为祖国的探矿地质事业贡献了青春，多次受到核工业部和省国防科工办的表彰。

